

3月6日下午,北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨,暖意融融。热烈的掌声中,习近平总书记步入会场,亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协增设的新界别,体现了党和国家对生态环保工作的高度重视,也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。(下转3版)

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力



新华社北京3月7日电(记者 张汨汨 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,新兴领域战略能力是国家战略体系的重要组成部分,关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力。

会上,来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚尧代表、来自陆军的郑金代表依次发言,就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出,党的十八大以来,我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展,取得一系列重大成果。党的二十大后,党中央从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上,把握新兴领域发展特点规律,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平指出,新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信,坚持以我为主,从实际出

发,大力推进自主创新、原始创新,打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征,加强集成创新和综合应用,推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调,要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来,构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态,更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制,走好标准通用化路子,提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引,深化国防科技工业体制改革,优化国防科技工业布局,健全先进制造技术敏捷响应、快速转化机制,构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念,大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式,充分解放和发展新质战斗力。

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

激扬巾帼之志 勇建巾帼之功 展现巾帼魅力 在加快建设现代化国际城市中续写“半边天”新荣光

林宝金看望慰问先进妇女代表并主持召开座谈会

本报讯(记者 严鑫)在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际,7日,省委常委、市委书记林宝金看望慰问先进妇女代表,并主持召开座谈会,深入学习习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述以及在全国两会期间向广大女同胞的寄语精神,代表市委四套班子向全市广大妇女和女工作者致以诚挚问候和节日祝福,勉励大家激扬巾帼之志、勇建巾帼之功、展现巾帼魅力,在加快建设现代化国际城市中续写“半边天”新荣光。

林宝金来到市妇联,详细了解中心运行情况和智慧监管治理体系建设,向忠诚履职、服务群众、维护市场秩序的中心全体职工表示衷心感谢和亲切慰问,勉励大家开拓创新、乘势而上、再立新功,嘱咐相关部门在工作生活上给予更多关心爱护、创造良好环境。

林宝金来到市妇联,详细了解中心运行情况和智慧监管治理体系建设,向忠诚履职、服务群众、维护市场秩序的中心全体职工表示衷心感谢和亲切慰问,勉励大家开拓创新、乘势而上、再立新功,嘱咐相关部门在工作生活上给予更多关心爱护、创造良好环境。

林宝金来到市妇联,详细了解中心运行情况和智慧监管治理体系建设,向忠诚履职、服务群众、维护市场秩序的中心全体职工表示衷心感谢和亲切慰问,勉励大家开拓创新、乘势而上、再立新功,嘱咐相关部门在工作生活上给予更多关心爱护、创造良好环境。

林宝金来到市妇联,详细了解中心运行情况和智慧监管治理体系建设,向忠诚履职、服务群众、维护市场秩序的中心全体职工表示衷心感谢和亲切慰问,勉励大家开拓创新、乘势而上、再立新功,嘱咐相关部门在工作生活上给予更多关心爱护、创造良好环境。

传递美好新声 建设有福之州 这群“女主角”闪闪亮

本报记者 李白雷

种粮“女状元”踔厉奋发,女子铁骑英姿飒爽……7日上午,市妇联发布《有福之州 新声有你》中国妇女十大精神云宣讲系列短视频,宣传海报让观众耳目一新。这是“致敬‘榕’耀的她”福州市纪念“三八”国际劳动妇女节114周年主题活动重头戏之一,现场进行视频点映,部分“女主角”受邀到场互动交流。

计公司销售业绩会翻5倍至10倍。我今年还荣获获评福州市三八红旗手,这个荣誉激励我要更加紧跟时代步伐,不断用科技成果造福社会。”

福州市脱胎漆器行业协会副会长上官俊华,也是《有福之州 她有新声》短视频中的10位“女主角”之一,当时她的身份是“翻译官”。“所谓翻译,就是把师傅教给我的非遗技艺经过我的创新,用我的语言传承给徒弟们,大家一起努力,重现脱胎漆器的辉煌。”上官俊华说。

一年来,她不断创新脱胎漆器制作技艺并热心收徒,对脱胎漆器感兴趣的民间艺人,所有课程免费,只要有人来学,她都倾囊相授。“感谢市妇联对我工作的认可,今年我被评上了全国三八红旗手。我肩上的担子更重了,接下来要尽全力推动脱胎漆器传统装饰技艺的保护、传承与发展,向世界传递福州名片,展现女性工匠芳华。”

活动现场发布《有福之州 新声有你》中国妇女十大精神云宣讲系列短视频。本报记者 林双伟摄

去年“女主角”今年有了新荣誉 “笨笨小朋友,你毕业啦!”“幼儿园老师”福建汉特云智能科技有限公司总经理邹慧云领着团队研发的机器人“笨小宝”来到冬奥会赛场,“小朋友”大放异彩,让“老师”邹慧云开心不已。这是去年《有福之州 她有新声》短视频其中一集的内容。当视频在活动会场滚动播放时,“女主角”邹慧云引来了旁人钦佩的目光。

今年“女主角”收获一群新“粉丝” 现场点映了3集《有福之州 她有新声》。“女主角”之一、福州地铁信号检修员魏梦琴的精彩亮相收获了一群新“粉丝”,前来观影的几位妇女对她竖起了大拇指。“很

多女生怕走夜路,你的工作就是在夜路上巡检,真是‘谁说女子不如男’!”面对肯定,魏梦琴笑笑说:“我们女生天生认真细致,这倒成了我的优势。我热爱这份工作,既然选择了它,就一定要做好。”

《开麦》是《有福之州 新声有你》中仅有的讲述女性集体故事的一集,其中的“女主角”来自福州市宣教中心,这个集体也是今年新晋福州市三八红旗集体之一。现场互动交流时,这个集体成了“团宠”,大家纷纷表示要到各基地参观学习,线下聆听宣讲,接受教育。

就是在新时代传播新思想。“福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,有许多需要我们去探索、挖掘并传播的生动故事。我们要怀着特殊感情、带着特殊责任,传播好新思想。”